

张劲松指出 为淮南高质量发展贡献党派力量

本报讯 5月8日上午,民主党派工作座谈会在市政中心召开。市委常委、市委统战部副部长张劲松出席并讲话,市政协副主席张天舒主持会议。

会上,民进淮南市委汇报了工作开展情况;与会人员进行交流,大家结合实际,讲工作、谈认识、提建议、谋思路。

张劲松指出,要提高政治站位,凝心铸魂夯实思想根基,坚守合作初

心,确保多党合作事业薪火相传。要紧扣中心大局,汇聚聚力提升履职质效,在改革发展稳定重大任务的贯彻落实中,响亮喊出党派声音、彰显统战力量。要加强自身建设,树立民主党派良好形象,以更加昂扬向上、勇毅坚定的奋进姿态,应对挑战、扛实责任、多作贡献,为加快建设“七个强市”凝聚更多智慧力量。

(本报记者 刘银昌)

2024年旅游强省建设第四次调度会召开 张劲松在淮南分会场出席

本报讯 5月8日晚,全省“五一”假期文旅市场复盘暨2024年旅游强省建设第四次调度会召开。会议复盘和分析了“五一”假日全省文旅市场运行情况,调度高品质旅游强省建设重点任务,部署安排下一阶段重点工作。市委常委、市委统战部副部长张劲松在淮南分会场出席会议。

“五一”期间,我市聚焦文化过节、非遗传承、夜游经济等主题,推陈出新、策划多项文旅活动,假日经济热力十足。全市“五一”期间共接待游客404.21

万人次,同比增长107%;实现旅游总收入21.7亿元,同比增长128%。

会议指出,要按照高品质旅游强省建设的总体要求,围绕大景区、大项目、大企业和专业化人才及团队招引,创新思路 and 方式,大力培育新模式新业态,推动“双招双引”实现新突破。要紧盯抓实文旅消费精心谋划重点文旅活动,加强对外推介,大力引客入皖,进一步做热安徽文旅市场,推动高品质旅游强省建设取得更大成效。

(本报记者 周莹莹)

淮南首届跨境电商研讨交流会举行

本报讯 5月8日上午,淮南市首届跨境电商研讨交流会在淮南迎宾馆举行。市人大常委会副主任沈斌,副市长乌吉阿哈买提·吐尔逊,市政协副主席李雪莲出席会议。

乌吉阿哈买提·吐尔逊指出,近年来,市委、市政府高度重视发展外贸新模式新业态,坚持“走出去”学、“引进来”育,全市跨境电商发展呈现好的态势。我市将以务实的作风和开放的胸怀,持续引育高能级主体,开辟高成长

空间,提供高水平服务,为广大投资者创造一个成本最低、回报最快、效率最高的发展环境。希望通过交流会研讨跨境电商合作新形势,发展新趋势,在合作交流中实现产业耦合、集群联动,在产业数字化和贸易数字化融合发展上迈出更大步伐。

会议为淮南跨境电商(数字贸易)产业园揭牌,淮南经开区、淮南跨境电商产业园分别作推介、宣讲,并举行签约仪式和专题交流。(本报记者 吴巍)

推进水利工程建设守牢河湖安澜底线

本报讯 5月8日上午,市人大常委会副主任夏智明率队前往寿县和谢家集区调研水旱灾害防御情况。

夏智明一行先后深入淮干正峡段行洪区调整和建设工程寿西湖退洪闸工程及谢家集区唐山保庄圩实地查看水利工程建设进度,调研水旱灾害防御工作情况。

夏智明指出,要提高思想认识,树牢人民至上、生命至上的理念,科学编制工作方案,确保实现水旱灾害防御目标。各部门要通力协作,做好

预报、预警、预案、预演工作,完善应急工作体系,提高应急处置能力,加强巡防值守,做好预案修订、物资储备、防洪工程建设和管护等工作,紧盯水库等重点区域,重视山洪易发区、低洼地带等风险区域,压实巡查责任,做到未雨绸缪。同时要贯彻落实习近平总书记“节水优先,空间均衡,系统治理,两手发力”的治水思路,保障工程质量的同时加快水利工程建设进度,守牢河湖安澜的底线。

(本报记者 梁滢云)

河南开封市人大常委会考察组来淮

本报讯 5月8日,河南省开封市人大常委会党组书记、主任方婷率队来淮,开展城市停车场设施建设管理立法考察。市一级巡视员刘涛陪同,开封市人大常委会副主任徐同君、秘书长姜和彦参加考察。

在立法考察座谈会上,我市介绍了《淮南市停车场建设管理条例》立法和实施情况,考察组就各部门职责权限、建设项目车位配建管理、智能停车系统运行等具体问题与我市相关部门进行了深入交流。

考察组指出,根据《开封市人大常委会2024年度地方立法计划》安排,开封市公安局起草了《开封市城区停车场设施建设和管理条例(草案征求意见稿)》。考察组将认真梳理、充分借鉴淮南在停车场建设、管理中的科学做法和先进经验,修改完善好《条例》,进一步增强立法的科学性和可操作性,提高立法质量。

座谈会后,考察组前往洞山公园智能停车楼进行了实地考察。(本报记者 吴巍)

汇聚多方智慧力量 共同助力乡村振兴

本报讯 5月7日,市委统战部举办港澳台侨人士看淮南暨党外人士助力乡村振兴“四季行”活动。

活动中,大家先后参观了八公山区内冲民族村、凤台县刘集镇樊庄村、安徽润航农业科技发展有限公司等,现场了解美丽乡村建设、民宿产业发展、现代农业发展情况。大家一致认为,淮南发展基础良好,特色资源多,发展势头强劲,特别是近年来淮南发展快变化大,人居环境不断改善、营

商环境持续优化,在淮生活工作、就业创业幸福指数进一步提高。

据了解,近年来市委统战部紧紧围绕中心、服务大局,在实施“五大攻坚行动”、助力“七个强市”建设上多谋思路,积极主动搭建平台,组织开展港澳台侨人士看淮南、党外人士助力乡村振兴“四季行”等系列活动,凝聚我港澳台侨和党外人士智慧力量,助力淮南经济社会高质量发展。

(本报记者 刘银昌)

交叉检查补短板

本报讯 为进一步规范我市社会保险经办内部控制管理,防范化解基金管理风险,日前,市人社局在全市范围内开展了为期一个月的社保基金交叉检查。

据了解,此次交叉检查由市人社局基金和财务管理科牵头,抽调市、县(区)两级人社系统部分社保业务骨干,成立了3个县区检查组和1个市级督查组联合检查组,分别赴寿县、凤台县、潘集区实施现场交叉检查。重点采用“听汇报、个别谈、现场看、重点查、核数据、综合评”等多种方式,主要围绕近年来的企业职工养老保险、城乡居民养老保险、机关事业单位养老保险、失业保险、

守护基金保安全

工伤保险、被征地农民养老保险等险种,重点针对组织机构控制、业务运行控制、基金财务控制、警示教育开展、信息系统控制、内部控制管理与监督、疑点数据稽核等情况,对各县区前期自查情况进行全面“体检”。

此次交叉检查,各检查组坚持严字当头,实字托底,自查不留死角,互查不走过场,针对薄弱环节,及时进行查漏补缺,纠偏修正。检查结束后,检查组现场反馈检查情况,提出整改建议,同时对发现的问题明确整改时间,限期整改到位,做到问题反馈“不过夜”,问题整改“不拖沓”。(本报记者 鲁松)

打造“亲水 IP” 提升宜居品质

本报记者 周莹莹

土地节约集约利用综合改革试点

■ 淮南市自然资源和规划局 主办

近年来,我市以绿色生态为底色,坚持规划引领、综合施策,聚力打造亲水、近水的城乡公共空间,一幅水清岸绿、人水共生的和谐画面正不断铺展。

勾勒河湖岸线 IP。我市编制的《淮南市国土空间生态修复规划(2022-2035年)》,以淮河、江淮运河、东淝河、淝河、泥河、淝东干渠等“大河流”“大干渠”为生态廊道,以

自然公园、湿地公园等生态源为节点,构建“两廊四带多核”的国土空间生态保护修复格局。《规划》将自然保护地体系中的焦岗湖、瓦埠湖、安丰塘、泥河等生态极重要脆弱区作为市域生态保护核心,调整和修复生态与城镇空间相邻或冲突区域,有序退出不符合生态保护红线管控要求的建设用地,修复河岸线11.7千米、生态廊道8883公顷。

重构蓝绿空间 IP。开展淮南高新区路网优化及建筑退让空间一体化设计工作,打通高压走廊、建筑退让空间与城市开放空间的阻隔,通过水系串联、绿地整合重构蓝绿空间,新增

以休闲游憩为主的独立绿道42.4公里,将沿街建筑风貌、景观设计、街道智慧设施等要求纳入控制性详细规划。依托高塘湖良好的水质和优美的湖滨景色,将大通区王楼村绘制为水·村·村一体文化旅游精品示范村,沿线布局文化展示中心、研学基地、农旅服务中心、滨水休闲中心、CSA分享农场等重点文旅项目。

创建水源涵养 IP。依托引江济淮二期供水配套设施建设工程、合六淮蚌城市供水水源工程(淮南段)两处重大引调水工程,启动江淮分水岭地区水资源优化配置、城乡供水一体化等4个区域水资源配置工程,联通淮河干流、淝水

杭灌区、采煤沉陷区等区域河湖水系,改造淝水杭灌区寿县片区、茨淮新河灌区淮南片区、永幸河灌区3处大型灌区和15处中型灌区,新建舜安、王楼魏咀中型灌区2处,水资源配置和再生水利用率显著提升。

筑建防洪排涝 IP。坚持防洪、供水、灌溉、水生态保护等问题导向,编制《淮南市现代水网建设规划》,构建“一千十支护两岸”、城乡互联的水网体系。开展淮河干流正阳关至峡山口段、峡山口至涡河口段行洪区调整、淮河流域一般行蓄洪区建设工程,治理淝河、永幸河等11个主要支流及中小河流,提升全市5处重点涝区排涝能力。



聆听《淮南子》故事 研学传统文化

“莫论天下春,总爱淮南小。”“多读书,多思考,贪享乐,终不致寡。”近日,凤台县关店乡关工委、关店中心小学组织开展弘扬家乡传统文化研学活动,学生们走进八公山鸿烈书院,聆听老师讲解《淮南子》经典故事。通过活动,增强了孩子们对淮南传统文化的认知。

本报记者 刘银昌
本报通讯员 唐家林 摄

文旅融合激活乡村振兴“新引擎”

乡村振兴在行动

本报讯 今年,寿县张李乡以大力发展旅游事业为契机,进一步加大旅游项目建设,开展丰富的乡村文化旅游活动,推进溧河旅游叫得更响、走得更远,以文旅融合进一步促进乡村振兴。

近日,记者在张李乡的游客集散中心项目施工现场看到,建筑主体结构已经完成,工人们正忙着进行内部贴瓷砖、刷漆、打造办公用品等室内装修工作,游客集散中心的模样已经初步显现。

近年来,张李乡依托溧河湾倾力打造乡村旅游品牌,推出寿县溧河湾森林公园、溧河湾金沙湾以及百年梨园等旅游地点,让寻常乡村变成“网红打卡地”,乡间田园变为城里人的“休闲乐园”。今年,张李乡进一步加大文旅投入,投资超800万元建设溧河湾游客集散

中心、旅游民宿、停车场及附属设施、旅游体育公园广场等。张李乡境内建设的高速连接线项目,将进一步优化交通运输环境,为该乡走农文旅融合发展奠定基础。

张李乡相关负责人表示,该乡将搭寿县旅游火爆出圈的顺风车,大力实施乡村建设行动,做好全乡的美化和亮化,大力发展张李溧河湾乡村旅游、森林康养,不断唱响“院士之乡,生态福地”的口号,让城市认识张李,让张李溧河湾森林公园成为寿县乡村旅游打卡地。

除了加大文旅硬件设施的投入,张李乡积极开展文旅相关活动,先后举办了乡村春晚、正月初六走太平、大鼓书展演等民俗活动。针对金沙湾项目,开展了汽车越野、摩托车越野活动;面对学生和中老年妇女群体,广泛开展教育研学游和广场舞活动,吸引该乡各类群体参与到文化建设中。

(本报通讯员 余涛 丁阳
本报记者 吴巍)

发挥“前哨”作用 筑牢防汛“安全堤”

本报讯 “防汛物资准备得怎么样了?”“应急预案和应急小组有没有?”近日,凤台县桂集镇督查人员详细询问西村主要负责人汛前准备情况,并实地检查防汛物资。

为贯彻落实上级防汛工作要求,切实做好全镇防汛防汛工作,该镇纪委立足本职,充分发挥“前哨”和“探头”作用,主动靠前监督,督促镇职能部门、各村(社区)抓紧做好

隐患排查整改,完善各项防汛准备工作,确保安全度汛。

“防汛防汛工作事关群众生命财产安全,下一步,我们将持续加大防汛防汛工作检查力度,对督查中发现的问题及时督促整改,确保防汛防汛工作有序进行。”该镇纪委主要负责人表示。

(本报通讯员 王中强 本报记者 付莉荣)

快乐校园 安全第一 ——谢家集区开展2024年防灾减灾宣传“进校园”活动

本报记者 苏强 本报通讯员 盛静

随着警报声响起,各班教师立即停止授课,学生们在老师的组织下有序抱头撤离教室,迅速撤离到学校应急避难操场。等所有学生集中到达操场后,班主任老师及时清点人数,向现场总指挥报告。

“参加学校里的应急疏散演练,我学到了很多应急逃生的知识,提高了自我保护能力,今后在遇到突发情况的时候,我会沉着冷静,更好地保护自己。”杨公中学高一(2)班陈一鸣有感而发。

“今年5月12日是全国第16个全国防灾减灾日,5月7日至13日为防灾减灾宣传周。谢家集区各中小学、幼儿园广泛开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动,推进各类风险隐患排查治理,提升全校师生灾害风险防范意

识和能力。”采访中,谢家集区教体局负责人向记者介绍说:“我们突出‘沉浸式’‘体验式’‘情景式’,让学生有了更好的参与感、体验感和互动感。同时,我们将以此次防震演练活动为契机,多形式、多角度、多平台在各学校、幼儿园广泛开展安全宣传活动,充分利用‘安全教育日’、防灾减灾宣传周等重要节点,早安排、早部署、早组织、早行动,全面提升学生安全防范意识和自救互救能力。”

记者在采访中了解到,连日来,谢家集区在谢六中、市二十五中、谢八中广泛开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动,推进各类风险隐患排查治理,提升全校师生灾害风险防范意

展了消防应急疏散演练活动,邀请专业消防人员对防火措施、消防器材的使用方法进行了现场操作示范。

“围绕‘总体国家安全观·创新引领10周年’活动主题,我们深入开展国家安全教育宣传月活动,大力营造防灾减灾活动的浓厚氛围,开展了防灾减灾应急演练、讲座、主题班会、观看防灾视频、板报、电子屏等活动,深入浅出地开展防灾减灾科普知识。”谢家集区相关负责人表示,谢家集区将持续认真组织开展好防灾减灾宣传活动,进一步提高全校师生防灾减灾意识和应对突发事件、自救互救、疏散救援的能力,保障广大师生的生命安全,不断提升学校防灾减灾救灾能力。

榜样

警心向党守初心 忠诚担当护平安

本报记者 朱庆磊

在2023年第四季度“淮南好人”评选中,警心向党守初心、忠诚担当护平安的市公安局田家庵分局龙泉派出所辅警徐磊被评为敬业奉献类“淮南好人”。

从警3年来,徐磊时刻严格要求自己,认真对待每一起警情,专心研判每一起案件,确保事事有回应、件件有落实。他用心对待小案,用情面对嘱托,用爱传递温暖。2022年6月,一名20岁女孩装有5000多元现金的背包从电瓶车上掉落,在没有监控的条件下,徐磊凭借计算路段过往人员及车辆通行时间,准确判断出捡包人员,3个小时内将装有5000多元的背包及时找回。2022年9月至2023年4月,徐磊连续三次为同一名女大学生找回丢失的手机。2022年10月24日晚,他配合民警处置得当,在生命线上争分夺秒成功救下两名轻生女子。2023年8月下旬到9月初,辖区多辆电动自行车被盗,被盗时间不明确、监控不足,破案难度大。徐磊凭借一份执着,深夜研判监控,前往现场推断嫌疑人经过的路线,9月9日凌晨,成功锁定嫌疑人,协助民警将其抓获。2023年11月,他利用休息时间为大学生找回丢失的千元衣物,寻回丢失装有财物的手提袋;在几乎零线索的情况下,他凭借一份坚持为一名高中生找回丢失了4天的手机。在繁忙的工作之余,徐磊还潜心研究电信诈骗,从线上解答到线下劝阻,避免多起诈骗案件的发生,紧急止损近20万元。拍摄制作系列反诈短视频,被网络媒体采用60余篇,在故事和笑声中,让广大群众受到了警示教育,有效避免了财产损失。

“总能在磊哥这里见证奇迹”——这是辖区高校大学生对他的评价,“超暖心、超负责”——这是辖区群众对他的评价,“最暖辅警”“反诈专家”——这是同事们对他的评价。徐磊先后被评为全市“十佳辅警”“优秀辅警”“先进辅警”“辅警之星”,多次被通报表扬和嘉奖,用忠诚与担当在平凡的岗位上奉献着青春与热血。